
Sistem javnega izobraževanja 
na Češkoslovaškem 
(Iz češčine prevedel V. K.) 

(Nadaljevanje.) 

DRŽAVNE PODPORE 
ZA LJUDSKO IZOBRAŽEVANJE V ČSR. 

V proračunu ministrstva prosvete so vsa
ko leto uvrščeni zneski za ljudskoizobraže
valne namene v smislu zakona z dne 7. febru
arja 1919. o organizaciji ljudskih tečajev dr
žavljanske vzgoje in v smislu zakona z dne 
22. julija 1919. o javnih občinskih knjižnicah. 
Ministrstvo prosvete nudi iz teh sredstev na 
podlagi izkazanih potreb in v mejah prora
čuna večje in manjše podpore Ijudskoizobra
ževalnim ustanovam, da se omogoči v vsej 
državi pravilna, enakomerna in sostavna ljud
ska izobrazba. Za podeljevanje državnih pod
por za ljudsko izobraževalno akcijo veljajo 
naslednje smernice: 

1. Kdo more prositi za državno podporo? 
Za državno podporo za državljansko  izobra
ževalno delo morejo prositi krajevni prosvet
ni odbori, okrajni (mestni) prosvetni odbori, 
župni prosvetni odbori in prosvetna društva, 
ki z uspehom razvijajo svoje delovanje v smi
slu zgoraj citiranega zakona z dne 7. febru
arja 1919. Za državno podporo za javno ob
činsko knjižnico morejo zaprositi knjižnični 
odbori, ali kjer jih ni, predstavniki občin, na 
Slovaškem pa tudi društva, ki se zavežejo 
ustanoviti svojo javno ljudsko knjižnico. 

2. Kako je pošiljati prošnje za podpore. 
Prošnje za državno podporo za ljudsko iz
obraževalne namene se vlagajo na ministrstvo 
prosvete v Pragi. Ako se prosi za podporo za 
ljudsko izobraževalno delo v lokalni občini se 
sicer prošnja naslovi na prosvetno ministr
stvo, vendar se jo pošlje pristojnemu krajev
nemu prosv. odboru v potrdilo. Ta jo pošlje 

pristojnemu okrajnemu prosvetnemu odboru, 
ki prošnjo natančno prouči in jo pošlje mini
strstvu prosvete v rešenje (na Slovaškem se 
pošlje prošnjo za podporo referatu ministr
stva prosvete v Bratislavi). 

Ministrstvu prosvete (oziroma njegovemu 
referatu v Bratislavi) morejo direktno poši
ljati vse najrazličnejše prošnje za podporo v 
ljudsko  izobraževalnih zadevah edino le okr. 
prosvetni odbori, glavni odbori po vsej drža
vi se roahajajočih prosvetnih društev, dalje 
tudi najrazličnejše prosvetne korporacije 
glavnega mesta Prage (vendar velja za te kor
poracije navedena ugodnost le do preklica). 

Prošnje za take podpore, ki zadevajo in
terese več okrajev, je pošiljati notom posre
dovanja onega prosvetnega odbora, v čigar 
območju naj bo središče one kulturne oziroma 
prosvetne ustanove. 

Vsa poročila okrajnih prosvetnih odbo
rov, krajevnih prosvetnih komisij in drugih 
po tem zakonu ustanovljenih društev so po
štnine prosta. 

3. Katere prosvetne akcije podpira država 
z denarnimi podporami. 

Ministrstvu prosvete v Pragi (oziroma 
njegovemu referatu v Bratislavi) morejo biti 
po 2. točki te odredbe poslane najrazličnejše 
prošnje za državno podporo za ljudskoiz
obraževalne namene. Vendar pa podeljuje mi
nistrstvo prosvete le naslednjim prosvetnim 
akcijam denarne podpore: 

a) za posamezna državljanskovzgojna 
predavanja (ciklus najmanje 4 predavanj) v 
občinah z manj kot 500 prebivalci; 

b) za cikluse državljansko  vzgojnih pre
davanj, za izobraževalne govorniške tečaje in 
predavanja, za delovanje okrajnih (mestnih) 
prosvetnih odborov, za ljudskoizobraževalne 
ustanove (tečaji in vežbe) namenjene stro
kovni izobrazbi pa samo tedaj, ako so le te 
združene z državljanskovzgojnimi in vse
stransko izobraževalnimi ustanovami: 

(Dalje prihodnjič.) 


